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[江西]2023届华夏银行南昌分行校园招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

各单位每年形成的会计档案，都应由会计机构按照归档的要求，负责整理立卷，装订成册，编制会计档案保管清册。

参考答案：A

各单位每年形成的会计档案，都应由会计机构按照归档的要求，负责整理立卷，装订成册，编制会计档案保管清册。

参考答案：A

2.

黄金市场的类型有______。

A.银行间无形黄金市场

B.黄金现货交易有形市场

C.黄金期货交易有形市场

D.黄金零售市场

参考答案：ABCD

[解析]

国际上的黄金市场流通体系，实际上是一个多层次、多形态市场的集合，有银行间无形黄金市场、黄金现货交易有形市场、黄金期货交易有形市场

、黄金零售市场等。

3.

工资的增加通过替代效应和收入效应来影响劳动供给。
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参考答案：A

工资的增加通过替代效应和收入效应来影响劳动供给。

参考答案：A

4.

A.6

B.7

C.8

D.10

参考答案：D

[解析] 每列前两个数字之积除以6等于第三个数字。6×6÷6=6，5×12÷6=(10)，4×12÷6=8。

5.

下列句子中，加点的成语使用正确的一项是______。

A.地震脱险已经两年多，如今回想起来，我仍然心有余悸

B.老大爷身子骨挺硬朗，面红耳赤，气色极好

C.退休以后，他义务干起了街道工作，一点也没有无所事事、销声匿迹的感觉

D.老张工作认真负责，勤于钻研，为人正派，单位里的领导和同事都认为他是好好先生

参考答案：A
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[解析]

A项“心有余悸”指危险的事情虽然过去了，但回想起来还是感到害怕，符合语境。B项“面红耳赤”形容因急躁、羞愧等脸上发红的样子，与句意

不符，可以用“脸色红润”等词。“销声匿迹”指不再公开讲话，不再出头露面，形容隐藏起来或不公开出现，用在此处不符合句意。D项“好好

先生”指一团和气、与人无争、不问是非曲直、不坚持原则、只求相安无事的人，用于此处显然意思错误。

6.

标志着人民民主专政理论完全形成的著作是______。

    A．《新民主主义论》  B．《论联合政府》    C．《将革命进行到底》D．《论人民民主专政》

参考答案：D

[解析]

1949年6月，毛泽东发表《论人民民主专政》一文，全面阐述了人民民主专政问题的一系列根本观点，成为人民民主专政理论完全形成的标志。

标志着人民民主专政理论完全形成的著作是______。

    A．《新民主主义论》  B．《论联合政府》    C．《将革命进行到底》D．《论人民民主专政》

参考答案：D

[解析]

1949年6月，毛泽东发表《论人民民主专政》一文，全面阐述了人民民主专政问题的一系列根本观点，成为人民民主专政理论完全形成的标志。

7.

下列会计项目中，属于企业流动资产的有______。

A.应收票据

B.工程物资

C.预付账款

D.应收账款

参考答案：ACD
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[解析] 流动资产包括货币资金、交易性金融资产、各种债权以及存货。本题中应收票据、应收账款、预付账款均属于债权。

8.

主要适用于对非交易性账户存款准备金的计算方法是______。

A.法定存款准备金计算法

B.滞后准备金计算法

C.同步准备金计算法

D.超额存款准备金计算法

参考答案：B

[解析]

存款准备金包括法定准备金和超额准备金。法定准备金的计算方法包括滞后准备金计算方法、同步准备金计算方法。滞后准备金计算方法适用于商

业银行对非交易性账户存款计算准备金；同步准备金计算方法适用于商业银行的交易性账户存款计算准备金。

9.

建立和完善我国证券业监管体制的措施包括______。

A.改变分业监管模式，建立混业监管体制

B.从机构、业务两个方面来划分不同监管者的监管对象与范围，明确监管者的职责与权利

C.充分发挥社会监管的作用

D.努力改进证券业监管方式和手段

参考答案：ABC

[解析]

建立和完善我国证券业监管体制的措施包括：改变分业监管模式，建立混业监管体制；从机构、业务两个方面来划分不同监管者的监管对象与范围

，明确监管者的职责与权利；充分发挥社会监管的作用。
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10.

朱德同志的名篇《回忆我的母亲》，曾向人们描述了“中国标本式妇女”的形象：勤劳朴素，宽厚仁慈，坚韧顽强，是中国传统伦理道德和社会秩

序的最深厚的底色。如今，“中国大妈”所勾画出的新气象，仍然鲜活地代表了中国社会历史性转型的结果。中国大妈们，是大手笔购进黄金、对

战华尔街金融巨鳄的“操盘手”，也是谣言来临时抢盐、囤醋的急先锋。她们意气风发地血拼欧美奢侈品店，也为了降价几毛钱的大白菜排起长队

，她们爱跳广场舞，也能成为韩国房市最热门的买主……

  从这段文字可以推出______。

A.“中国大妈”们的所作所为令人感叹

B.“中国大妈”们在不断完成自我形象的塑造

C.“中国大妈”们存在于每一个城市和每一条街道

D.“中国大妈”们几乎是中国社会最灵敏的“温度计”

参考答案：D

[解析]

通读文段，可知文段的论述重点是“中国大妈”，又由“如今，‘中国大妈’所勾画出的新气象，仍然鲜活地代表了中国社会历史性转型的结果”

可知，其后所举的“中国大妈”们的各种形象都是为了解释此主旨句。D项正是主旨句的同义替换。这里比较容易混淆的是C项，“中国大妈”们确

实无处不在，但这并不是文段的主旨。故本题选D。

11.

某林场入口处的标语牌上清晰地写着“禁止破坏森林!违者罚款!”有一天，附近村民杨某到林场里面砍了一棵树，正待运下山时被林场护林员张某

发现，张某不仅批评了杨某而且要对杨某实施罚款，杨某不服，双方展开了激烈的论辩。杨某说道，我砍的是一棵树又不是森林，你不应该罚我的

款。

  以下哪项是张某最合乎逻辑的反驳?______

A.破坏森林的都要罚款，你砍的一棵树也是森林
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B.砍一棵树就是破坏森林，破坏森林的都要罚款

C.我是护林员，谁不保护森林我就要罚谁的款

D.破坏森林重在教育，罚款其实不是我们的目的

参考答案：B

[解析] 削弱论证。B选项是直接削弱论点，并且力度最强。

12.

成本推动型通货膨胀的成因有______。

A.工会力量对于提高工资的要求

B.垄断行业中企业为追求利润制定的垄断价格

C.由货币供应量增减所引起的

D.增加货币供给的政策

参考答案：AB

[解析]

成本推动型通货膨胀的成因分析是指由供给因素变动形成的通货膨胀，可以归结为两个原因：一是工会力量对于提高工资的要求；二是垄断行业中

企业为追求利润制定的垄断价格。

13.

夜晚看星星，会感觉星星一闪一闪的，这是因为______。

A.星星本身的光度出现变化

B.星星所在的距离产生变化

C.大气遮挡透明度是变化的

D.宇宙中的遮挡物变化所致
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参考答案：C

[解析]

星星会一闪一闪的，这不是因为星星本身的光度出现变化，而是与大气的遮挡有关。大气隔在我们与星星之间，当星光通过大气层时，会受到大气

的密度和厚薄影响，而大气的透明度会根据密度的不同而产生变化。所以我们在地面透过它来看星星，就会看到星星好像在闪动的样子。

14.

中国近现代机器盛行主要来源于______活动。

A.戊戌变法

B.洋务运动

C.新文化运动

D.第一次工业革命

参考答案：B

[解析] 中国近代机器工业是洋务派兴起的，洋务派发起洋务运动主张通过学习西方的先进技术来维护清朝的封建统治。

15.

下列属于财政政策工具的有______。

A.税收

B.法定准备金率

C.政府支出

D.汇率政策

参考答案：AC

[解析] 财政政策工具包括财政收入即税收和政府支出。
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16.

下列做法符合宪法或者法律规定的是______

A.省人民代表大会常务委员会制定地方性法规

B.市人民代表大会撤销市长职务

C.国务院各部部长连续任职超过两届

D.县人民政府设立秘书长

参考答案：A

[解析]

根据《立法法》第六十三条规定，省、自治区、直辖市的人民代表大会及其常务委员会根据本行政区域的具体情况和实际需要，在不同宪法、法律

、行政法规相抵触的前提下，可以制定地方性法规。因此A项正确。根据《宪法》第一百零一条规定，市人民代表大会对市长享有罢免权。罢免权

与撤销权不一样，因此B项错误。C项没有法律依据，不能入选。根据《政府组织法》第四十四条规定，县级以上的地方各级人民代表大会常务委员

会根据省长、自治区主席、市长、州长、县长、区长的提名，决定本级人民政府秘书长、厅长、局长、委员会主任、科长的任免，报上一级人民政

府备案，因此D项错误。

17.

某科研小组做了一个实验：甲小学的46名学生连续3年接受正规的钢琴培训，而乙小学的57名学生则不学习任何乐器。两组学生年龄一样且均接受

全面的母语听、说、读、写能力教育。研究人员在实验结束前对两组学生进行了阅读技能评估。结果显示，接受乐器培训的一组在词汇和语言表达

上均明显好于没有接受培训的一组。因此，研究人员认为，长期接受音乐训练的儿童比没有接受音乐训练的儿童在阅读方面具有更好的认知能力。

  下列选项如果为真，最能对上述结论提出质疑的是______。

A.学习钢琴开销较大，甲小学的学生均来自富裕家庭，能够支付这样的费用

B.乙小学虽然没有开设钢琴课，但部分学生是学校合唱团的成员，合唱团每周活动两次

C.除了语文课之外，乙小学要求其学生必须学习一门外语，甲小学无此教学要求
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D.甲小学的班主任均为语文老师，因此甲小学的学生比乙小学的学生更重视语文课

参考答案：D

[解析]

题干得出的观点是“长期接受音乐训练的儿童比没有接受音乐训练的儿童在阅读方面具有更好的认知能力”。A项为无关项；B项仅是部分学生，且

“合唱团每周活动两次”频率较低，削弱力度小；C项外语与题于中“母语”无关，是无关项；D项指出更加重视语文课是造成阅读方面认知能力差

异的原因，实验结论另有他因，削弱力度较强。

18.

我国公民基本权利和义务的主要特征有：  

A.权利和自由的广泛性

B.权利和义务的平等性

C.权利和义务的现实性

D.权利和义务的一致性

参考答案：ABCD

19.

关于Word中的图文框，不正确的说法是( )。

A.图文框可以作为整体移动

B.图文框的大小不能随意随便

C.图文框必须有边框

D.图文框不能被复制到其他文档中
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参考答案：BCD

[解析] Word中的图文框可以作为整体移动；可以随意改变大小：可以没有边框；可以复制到其他文档中。

20.

______居于金融政策核心地位。

A.货币政策

B.信贷政策

C.外汇政策

D.支付清算政策

参考答案：A

[解析] 货币政策是金融政策的一部分，并居于核心的地位。

21.

明确把毛泽东思想作为党的指导思想写进党章的会议是______。

A.中共五大

B.中共六大

C.中共七大

D.中共八大

参考答案：C

[解析]

中共七大于1945年4月23日至6月11日在延安举行。大会通过了毛泽东《论联合政府》的政治报告、朱德《论解放区战场》的军事报告。大会提出党

的政治路线是：放手发动群众，壮大人民力量，在党的领导下，打败日本侵略者，解放全国人民，建立一个新民主主义的中国。大会确立毛泽东思

想为全党的指导思想。大会通过的新党章强调了群众路线和党的民主集中制原则。这次大会为抗日战争的最后胜利和夺取新民主主义革命在全国的
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胜利奠定了基础。

22.

实行混业经营集中监管的国家，对银行机构业务经营的范围  。

A.实行严格的限制

B.实行一定程度的限制

C.基本没有限制

D.完全没有限制

参考答案：B

23.

资本市场允许银行在流动性短缺时，可以及时将资金运用出去，提高盈利性。   

参考答案：B

[解析] 资本市场是长期资金融通市场，流动性相对较低，不能帮助银行在出现流动性短缺时及时融入所需资金。

资本市场允许银行在流动性短缺时，可以及时将资金运用出去，提高盈利性。   

参考答案：B

[解析] 资本市场是长期资金融通市场，流动性相对较低，不能帮助银行在出现流动性短缺时及时融入所需资金。

24.

习近平总书记指出，建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计，必须坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，建设美丽中国。

生态文明的核心是______。
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A.坚持节约资源和保护环境的基本国策

B.统筹山水林田湖草系统治理

C.坚持人与自然和谐共生

D.树立和践行绿水青山就是金山银山的理念

参考答案：C

[解析]

C项正确。生态文明的核心就是坚持人与自然和谐共生。一部人类文明发展史，就是一部人与自然的关系史。推进生态文明建设，本质上就是处理

好人与自然的关系，促进人与自然和谐共生。

 

 A、B、D三项错误。党的十九大报告指出，“坚持人与自然和谐共生。建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。必须树立和践行绿水青山就

是金山银山的理念，坚持节约资源和保护环境的基本国策，像对待生命一样对待生态环境，统筹山水林田湖草系统治理，实行最严格的生态环境保

护制度，形成绿色发展方式和生活方式，坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，建设美丽中国，为人民创造良好生产正在识别，

为全球生态安全作出贡献”。A、B、D三项是围绕坚持人与自然和谐共生的具体举措，与题意不符。

25.

简述遗赠与遗嘱继承的区别。

参考答案：

(1)主体范围不同。遗嘱继承人只能是法定继承人中的一人或数人；受遗赠人则为国家、集体组织或者法定继承人以外的人。

   (2)主体所承担的义务不同。遗嘱继承人在继承遗产的同时，有义务清偿被继承人生前所欠债务；受遗赠人则无此义务。

   (3)接受遗产的意思表示方式不同。遗嘱继承人接受继承既可以采用明示方式，也可以采用默示方式；受遗赠人接受遗赠只能采用明示方式。

 

 (4)取得遗产的途径不同。遗嘱继承人可直接参与遗产的分配而取得遗产；受遗赠人则不直接参与遗产分配，而是从遗嘱执行人或继承人处取得遗

产。

简述遗赠与遗嘱继承的区别。

参考答案：
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(1)主体范围不同。遗嘱继承人只能是法定继承人中的一人或数人；受遗赠人则为国家、集体组织或者法定继承人以外的人。

   (2)主体所承担的义务不同。遗嘱继承人在继承遗产的同时，有义务清偿被继承人生前所欠债务；受遗赠人则无此义务。

   (3)接受遗产的意思表示方式不同。遗嘱继承人接受继承既可以采用明示方式，也可以采用默示方式；受遗赠人接受遗赠只能采用明示方式。

 

 (4)取得遗产的途径不同。遗嘱继承人可直接参与遗产的分配而取得遗产；受遗赠人则不直接参与遗产分配，而是从遗嘱执行人或继承人处取得遗

产。

26.

关于财政政策说法错误的是______。

A.财政政策是宏观调控经济的政策

B.财政政策的制定部门和货币政策的制定部门相同

C.国债是财政政策的手段之一

D.财政政策包括财政收入和财政支出政策

参考答案：B

[解析] 财政政策由财政部制定，货币政策由中央银行制定。

27.

某企业于2013年1月1日向银行借入120000元，期限6个月，年利率8%，该借款到期一次还本付息，利息按月计提。作出借入款项、本月计提利息的

会计分录。

参考答案：

①借入款项：

   借：银行存款    120000

       贷：短期借款    120000

   ②当月计提利息：
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